

26  
12

**Соглашение**  
**о мерах доверия и развитии контактов**  
**между Республикой Молдова и Приднестровьем**

Руководство Республики Молдова и Приднестровья,  
именуемые далее Сторонами,

исходя из положений, зафиксированных в Меморандуме об основах нормализации отношений между Республикой Молдова и Приднестровьем от 8 мая 1997 года, в заявлениях Президентов Российской Федерации и Украины,

стремясь приблизить полномасштабное урегулирование конфликта,

в целях создания благоприятной атмосферы для восстановления взаимопонимания, облегчения контактов между людьми,

договорились безотлагательно осуществить следующие меры:

Первое. В двухмесячный срок сократить численный состав миротворческих сил Республики Молдова и Приднестровского региона в зоне безопасности ориентировочно до 500 военно-служащих с каждой стороны со штатной боевой техникой и вооружениями.

Russia 500.

Второе. Сократить по согласованию с Объединенным военным командованием количество стационарных контрольно-пропускных пунктов и постов Совместных миротворческих сил, заменяя их мобильным патрулированием.

Третье. Объединенной контрольной комиссии (ОКК) в месячный срок представить анализ выполнения хода соглашения о принципах мирного урегулирования вооруженного конфликта от 21 июля 1992 года с целью наметить меры по обеспечению полной

реализации его положений и снижению военного противостояния в зоне безопасности с учетом ее поэтапной демилитаризации.

Исходя из этой перспективы, стороны поддерживают предложение о направлении в зону безопасности украинских миротворцев (в настоящий момент - наблюдателей).

Четвертое. Комиссии по координации и обеспечению переговорного процесса разработать в двухмесячный срок согласованные предложения относительно поэтапного сокращения числа установленных пограничных постов между Республикой Молдова и Приднестровьем и другие меры с целью создания благоприятного режима для перемещения людей, товаров и услуг.

Пятое. Ввести в эксплуатацию до 1 мая текущего года автомобильный мост через реку Днестр в районе города Дубоссары, определив в рамках ОКК механизм по обеспечению необходимых мер безопасности.

Создать необходимые условия для проведения восстановительных работ и скорейшего ввода в эксплуатацию автомобильного моста в районе населенного пункта Гура-Быкулуй.

Шестое. Стороны будут активно содействовать скорейшему вывозу из Приднестровья излишнего российского военного имущества. Они приветствуют готовность Украины обеспечить транзит данного имущества через свою территорию.

Седьмое. Стороны в месячный срок создадут совместную рабочую группу по разработке комплексной программы борьбы с незаконным оборотом наркотиков и оружия, организованной преступностью.

Восьмое. Стороны будут воздерживаться от шагов, ведущих к пропагандистскому и информационному противостоянию,

25

3  
объективно освещать ход переговорного процесса по  
приднестровскому урегулированию.

Девятое. Стороны создадут совместные программы для поддержки инвестиционных проектов, восстановления промышленных предприятий, энергетических объектов, ликвидации последствий стихийных бедствий, обеспечения экологической безопасности.

Десятое. Стороны подтверждают обязательство неукоснительно соблюдать и непосредственно защищать права и свободы человека в соответствии с принципами и нормами международного права.

Российская Федерация и Украина как страны-гаранты заявляют о готовности всемерно содействовать выполнению настоящего Соглашения.

Стороны высоко оценивают посредническую деятельность Организации по Безопасности и Сотрудничеству в Европе в вопросах приднестровского урегулирования.

За Республику Молдова

П.Лучински

За Приднестровье

И.Смирнов

За Российскую Федерацию

В.Черномырдин

За Украину

в присутствии Главы Миссии ОБСЕ

“20” марта 1998 года  
г.Одесса

